

为乡亲谋福祉

——记河南栾川县三川镇三川村党委书记段新宽

本报记者 夏先清 通讯员 郭秩铭



记,自2007年起任村党委书记。上任之初,他就向乡亲们郑重承诺:要让村容明显改观,要让乡亲们的生活越过越好。

自掏腰包10万元偿还村集体债务;出资数十万元新建村办公楼;垫资10多万元建农贸市场;投资百万元建医院;捐资近百万元建学校;出钱出力硬化72条巷道;出资救助、帮扶多名特困、残疾村民;逢年过节自费购买米面油挨家挨户慰问困难村民……17年来,三川村变了模样,路宽敞了,桥架起来了,这都离不开段新宽的心血和汗水。

在通过慈善捐助改善村民生活条件的同时,他还在不断琢磨着如何带动乡亲们脱贫致富。

打造致富平台

抱犊寨景区的投资就是这样一项从“输血”到“造血”的工程。

2003年,段新宽买下了抱犊寨景区和隔山相望的望牛岭林场经营权,准备在旅游项目上大干一场。

景区开发是“长线”,自己受益不知要等到哪年哪月,但景区开发后,就能让周边群众有长期稳定的收入。

最初的几年,工程建设非常艰苦。段新宽患有高血压,但他仍隔三岔五往山上跑。有好几次,整只脚都肿了,穿不进鞋,

他就把鞋面割开穿着上山。

在“为乡亲谋福祉”的信念支撑下,抱犊寨的开发一天一个样,景区顺利跻身国家4A级景区,每天都有不少游客慕名而来。

景区是乡亲们脱贫致富的平台,只要景区越来越好,游客越来越多,乡亲们的收入就能越来越高。因此,段新宽不断追加投资,一门心思扑在景区建设上。

景区越建越好,每年接待的游客人数逐年增加:2013年3万多人次、2014年8万多人次、2015年14万多人次、2016年近20万人次,今年截至8月底已经超过了20万人次。

景区的红火还带动了三川村周边火神庙村、祖师庙村、大红村、小红村、龙脖村等多个乡村的发展,景区住宿、餐饮、运输等产业风生水起。

精准脱贫重实效

在为家乡“造血”、带动乡亲们脱贫致富的过程中,段新宽注重精准、注重实效。他因人而异,将一个个家庭情况特殊的乡亲们扶上马、送一程,带上了脱贫致富的道路。

段新宽组织周边乡村50岁到70岁之间的聋哑人、智力障碍者到抱犊寨运输站当装卸工人,活儿不累,也不需要什么技

术;一些头脑灵活,但身体不好、干不了体力活的村民被段新宽安排到抱龙湾水系,负责水系卫生保洁、游客安全引导;年轻力壮的技术工则在工程队中负责相应的技术工种。大家各司其职,还具有稳定的经济收入,人人都有活儿干、有饭吃。

靠山吃山,靠水吃水。在三川村,段新宽带领大家改变产业结构,种植中药材220余亩,品种有柴胡、桔梗、苍术、猪苓等15种,每亩年收入2000元以上;每年种植食用菌袋料5万袋,实现收入15万余元;集中发展长毛兔养殖,全村目前养殖2500余只,为村民增加收入50余万元……

2016年,段新宽出资180万元,计划用3年时间,为360户乡亲每户提供5000元脱贫项目的启动资金。

三川村的王红杰懂养殖技术,段新宽让他用这笔钱买了3头种猪、8头肉猪。如今,每年靠出售肉猪和小猪仔,王红杰就能有5万元以上的收入。村民李跳门懂种植,他在段新宽的帮助下,用启动资金买了500棵樱桃桃树、300棵核桃桃树。去年,樱桃涨势良好,给李跳门带来了3万元的收入。

段新宽获得的荣誉不少:曾荣获全国劳动模范、“中国好人”等荣誉,并于2015年10月中旬荣获第五届全国道德模范提名奖。

步实现制度化、规范化,党风廉政建设和反腐败斗争的制度建设和全面推进。国防和军队改革实现历史性突破,军队体制结构、发展格局、部队面貌焕然一新。

穆虹表示,全面深化改革继续往开来、任重道远,必须在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,继续高举改革旗帜,总结运用好党的十八大以来形成的改革新经验,增强定力,保持韧劲,再接再厉,久久为功,最大限度调动各方面推进改革的积极性、主动性、创造性,坚定不移地将改革进行到底,向着决胜全面建成小康社会、实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦努力奋进。

报告会由中央宣传部副部长虞震主持。在京党政军机关干部、中央企业负责人、高校师生和首都各界群众约800人参加了报告会。

“砥砺奋进的五年”大型成就展各项筹备工作有序推进

新华社北京9月20日电 为全面宣传展示党的十八大以来党和国家事业发生的历史性变革,引导和激励广大干部群众以优异成绩迎接党的十九大胜利召开,经党中央批准,中共中央宣传部、国家发展和改革委员会、中央军委政治工作部、中共北京市委将在北京联合主办“砥砺奋进的五年”大型成就展。目前,各项筹备工作正在抓紧进行、有序推进。

据展览办负责同志介绍,大型成就展以习近平总书记系列重要讲话精神 and 党中央治国理政新理念新思想新战略为主线,浓墨重彩地宣传展示党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全军全国各族人民,坚持和发展中国特色社会主义,统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局,改革开放和社会主义现代化建设取得的新的重大成就,宣传展示我们党治国理政的高超智慧和卓越能力,宣传展示人民群众生产生活的新变化和实实在在的获得感幸福感,宣传展示广大干部群众喜迎党的十九大胜利召开的良好精神风貌。

据介绍,展览围绕节点、突出重点、打造亮点,着力体现思想性、成就感、艺术性和传播力,共安排设计了10个主题内容展区和1个特色体验展区。特色体验展区以“前沿科技”和“盛世景象”为主题,集中展示我国互联网领域的前沿科技进展,反映伟大祖国欣欣向荣、繁荣昌盛的景象。

大型成就展充分运用图片、文字、视频、实物、模型、互动体验等多种展示手段和元素,立体化、全方位、多角度、全景式地展示和呈现。展览将于9月下旬在北京展览馆正式开幕,展期将持续两个月,安排组织部分专场活动,同时面向干部群众和社会各界免费展出。

首届中国妇女创业创新大赛在杭举行

新华社杭州9月20日电 (记者段菁菁) 由全国妇联和浙江省人民政府共同主办的首届中国妇女创业创新大赛总决赛20日在杭州举行,旨在搭建妇女创业创新展示和服务平台,发掘适合女性创业的优秀项目,培养树立优秀女性创业创新人才。

决赛现场,从1242个参赛项目中脱颖而出的30名创业女性通过路演、现场答辩等方式,展示了自己精彩的创业故事。她们中既有心怀中国创造、科技报国情怀的海归创业女性,也有扎根农村、服务三农的当代女大学生,还有关注解决百姓生活难题的草根创业女性。

自5月大赛启动以来,参赛女性达56万人,其中年龄最大的81岁,年龄最小的仅18岁。据悉,获奖项目及团队将获得由相关创投服务机构、投资基金等提供的创业培训、创业指导、项目孵化、融资对接等后续服务。

“砥砺奋进的五年”系列报告会第七场报告会举行

新华社北京9月20日电 9月20日下午,中央宣传部、中央直属机关工委、中央国家机关工委、教育部、中央军委政治工作部、北京市委在京举办“砥砺奋进的五年”系列报告会第七场报告会,邀请中央改革办常务副主任穆虹作了“党的十八大以来全面深化改革取得重大成就”的专题报告。

穆虹在报告中指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高举改革开放旗帜,统筹推进“五位一体”总体布局,协调推进“四个全面”战略布局,以巨大的政治勇气和政治智慧部署全面深化改革。习近平总书记亲自担任

中央全面深化改革领导小组组长,亲自指挥、亲自部署、亲自推动改革,引领全面深化改革迎风破浪、大刀阔斧、上下联动、蹄疾步稳,攻克了一些过去认为不可能攻克的难关,解决了许多长期想解决而没有解决的难题,办成了许多过去想办而没有办成的大事,改革呈现夯基垒台、积厚成势、蹄疾步稳、纵深推进的良好态势。

穆虹系统介绍了五年来全面深化改革在各主要领域取得的重大成就,围绕使市场在资源配置中起决定性作用和更好发挥政府作用,深化市场价格、产权保护、国企国资、财政金融、农村土

地、科技创新、对外开放等方面的体制机制改革,改革激发发展动力活力的作用显著增强。社会主义民主法治制度不断健全,立法质量不断提高,法律体系更加健全,司法队伍活力增强,司法公信力持续提升。文化领域体制机制逐步完善,文化事业和文化产业活力不断释放。民生领域制度建设不断推进,脱贫攻坚、教育、就业、收入分配、社会保障、医药卫生、社会治理等突出问题逐步解决,显著增强了人民群众获得感。生态环境保护制度框架基本形成,环保督察形成有力震慑,大气、水、土壤污染防治取得积极成效。全面从严治党逐



2017 广东21世纪海上丝绸之路国际博览会

2017 Guangdong 21st Century Maritime Silk Road International Expo

2017.9.21-24

广东·东莞 广东现代国际展览中心